

我的暑假计划

小记者 窑埠街小学2019级(3)班 莫歆钰 指导教师：李璇

盼望已久的暑假终于到了，我给自己制订了一个充实而有意义的暑假计划。

首先，为了迎接新学期的挑战，我制订了详细的学习计划。每天我都要抽出时间复习五年级的知识，尤其是数学和语文，因为这两个科目在小升初考试中占据很大的比重。我会把以前做过的错题重新做一遍，确保自己真正掌握了这些知识点。同时，我也会预习一些六年级的新课程，提前适应新学期的学习节奏。

其次，为了准备小升初考试，我会利用假期多做一些模拟题和真题，让自己熟悉考试的题

型和难度。我还会阅读一些相关书籍，了解小升初考试的应试技巧和策略。我相信，通过这样系统地复习和准备，我一定能在考试中取得好成绩。

除了学习，我还会积极参加博物馆和社区组织的各种公益志愿服务活动。博物馆里有着丰富的历史文化知识，我可以在那里增长见识。而社区组织的志愿服务活动能让我学会关爱他人，培养自己的社会责任感和团队协作精神。我相信，这些经历会让我更加成熟和自信。

此外，我还会利用暑假时间积极锻炼身体。健康是一切的基础，为了更好地学习和生活，我会每天安排一定的时间进行体育锻炼，比如跑步、游泳、跳绳等。这些运动不仅能增强我的体质，还能让我更加快乐和健康。

当然，暑假也是放松和娱乐的好时光。我会在完成学习任务 and 参加志愿服务活动之余，和家人一起看电影、旅游或者参加一些有趣的活动。这些活动能让我放松心情，减轻学习压力，也让我更加珍惜和家人在一起的时光。

我相信，只要我按照计划执行并坚持下去，就一定度过一个愉快而充实的暑假，并为即将到来的六年级做好充分的准备。

我的自画像

小记者 滨江小学本部四年级(4)班 刘诗彦

大家好，我是一个高个子女孩，双眼皮、小眼睛，嘴巴上有着我的专属标志——一颗痣。

我的性格比较内向，不喜欢跟人聊天，是一个“话题终结者”。我还有点胆小，每当家里有客人来时，我总是躲在房间里，直到妈妈叫我出来问好，我才会小声地叫一声“叔叔阿姨

好”。等到客人走后，我的心才放下来。

但到了舞台上，我又会自信满满。只要拿上话筒，我就会大方地把内容讲述出来。当学校有主持任务时，我会字正腔圆地主持完一整场节目。

当然，要想成为一名合格的主持人，可不能只有口才，我的

大部分时间还用在了练习陶笛上。小小的陶笛挂在身上，仿佛给了我巨大的能量，当我不开心时，会吹奏一曲低音调的《送别》，开心时又会吹奏一曲欢快的《森林狂想曲》……陶笛给我带来了无限欢乐。

这就是我，独一无二的我，你们喜欢这样的我吗？

家乡

小记者 银山小学2019级(9)班 曹俊辉
指导老师：李梅

家乡，
那里有我的童年，
是我每时每刻都会思念的地方。

我想起家乡的夜空，
风轻轻拂过脸颊，
星星一闪一闪，
月亮又大又圆，
知了在窗外唱歌，
伴着我进入梦乡。

我想起了家乡的小路，
那条小路我走过好多遍。
那条路上有汗水，
也有泪水，
但大部分都是我的快乐。

我想起了那条小黑狗，
小时候，
它总是跟在我身后，
我用手摸摸它那柔顺的毛发，
抓一抓那条毛茸茸的尾巴，
它是我童年里最好的朋友。

我从城市回到家乡，
家乡的夜空群星闪烁。
那条小路早已焕然一新，
小黑狗也长成了大黑狗。

家乡，
我虽已离开她，
来到了城市。
但我无时无刻不在思念！

不劳而获要不得

小记者 柳石路第二小学2019级(2)班 谢醇熹
指导老师：黄婉霞

“自己动手，丰衣足食。”我们不要做空想家和
不劳而获者，而要做种树者、实干家。这是我看
完漫画《等着乘凉》之后的感受。

《等着乘凉》是由著名画家华君武所画，讲述的是：一个年轻小伙子拎着一个水壶，准备给一棵小树浇水。小树下坐着一个戴着一副墨镜的中年人，他双手抱膝，背靠小树。小树被中年人靠着，吃力地弯下了腰。小树旁边躺着一把铁锹，显然，这棵小树是刚刚种下的。小伙子疑惑地问中年人：“你在干什么？”中年人转过头来，理直气壮地说：“等着乘凉！”

刚看到这幅漫画，我觉得很好笑。小树刚刚种下，根本不能遮阳，中年人就坐在树下等着乘凉，这也太心急了吧！但是仔细想想，我却笑不出来了。这个中年人自己不种树，没有付出汗水和劳动，却等着乘凉，想不劳

而获、坐享其成，我们身边这样的人还少吗？有些同学，一心想取得好成绩，但却不想思考，不愿意自己写作业，总想着抄现成的答案，等到考试的时候，只能抓耳挠腮，一筹莫展；有些年轻人，整日游手好闲、无所事事，把父母当做提款机，总想着“啃老”；有些商家，自己不研发产品，却专门仿冒别人设计研发的新产品……这幅漫画是在讽刺我们生活中妄想不劳而获的人啊！

无数的历史证明，社会的发展进步都需要人们辛勤劳动、创造性劳动才能实现。因此，我想说：“一分耕耘，一分收获。”背靠大树自然是好乘凉，但前人所栽之树，终究只是身外的一时之阴，我们应该靠自己的努力收获果实，栽下一棵属于自己的参天大树，用亲手浇灌出来的绿叶为自己的未来遮阳，创造属于自己的幸福生活。



姐弟仨
(梁荣摄)

美食地图

小记者 潭中路第二小学四年级(4)班 张晋睿
指导老师：韦礼娟

中华美食享誉世界，就让我来为祖国画一张美食地图吧。

我们翻开美食地图第一张：苏州。那一栋栋白墙灰瓦的建筑，便是小桥流水人家。那软糯的外皮里放入肉馅和花生的汤圆，让人垂涎欲滴。

美食地图第二张：柳州。柳州又称龙城，因为这里山清水秀，弯弯曲曲、明秀清澈的柳江穿城而过。好水自然会出好食材，柳州是螺蛳粉的产地，那红红的辣椒油，再加上脆脆的腐竹和灵魂担当酸笋，让人大快朵颐，根本停不下来呢！

美食地图第三张：新疆。在新疆乌鲁木齐有一个名字超难写的美食叫烤馕，我称它为“中国披萨”。还有藏在充满烟火气的夜

市街里的羊肉串，那肥瘦相间油汪汪的羊肉串，配上又香又辣的辣椒油，真让人流口水啊！吃的时候，还会吃出一股脆香的洋葱味。

美食地图第四张：云南。春天时，淘气的春雨里放入肉馅和花生的汤圆，让人垂涎欲滴。因为云南的竹子好，所以竹筒饭就出现了。做竹筒饭时，需要把糯米放入清甜的水中泡一天，再将备好的糯米和蔬菜放入竹筒中，烤上30分钟，这样香喷喷的竹筒饭就做好了。

北京烤鸭、四川火锅……我的美食地图还没来得及画完。一方水土养一方人，祖国美食不仅有令人难忘的味道，更是中国文化的传承。我愿追逐美食的脚步，走遍祖国的山河，为祖国美食代言。

班里的运动健将

小记者 柳南区实验小学四年级(5)班 左宇磨

“加油，伍振亿！加油，伍振亿！”看，跑道上遥遥领先对手的那名同学，就是我们班的运动健将——伍振亿。

伍振亿的个子比我高一点儿，头发乌黑乌黑的，脸上总挂着自信的笑容。伍振亿还是我们班的“学习之星”和“卫生标兵”，而他身上最闪光的标签却是“运动健将”！

本次运动会，伍振亿参加了100米跑步比赛。他站在起跑线上，做好起跑姿势，眼睛紧盯着终点。“砰！”随着发令枪声响起，伍振亿像离弦的箭一样冲了出去！只见他铆足了劲，脸蛋憋得通红，

脚下像踩着风火轮一般。啦啦队大声地为他呐喊助威：“伍振亿，加油！”他越跑越快，把对手远远地甩在了后面，冲过终点，获得了冠军！全班同学都为伍振亿的精彩表现欢呼雀跃！

伍振亿不仅跑步快，扔实心球也不赖。这次运动会，他还入选了实心球训练队。他在教练的指导下，扎稳马步、捧起球，身体向后弯成一张“弓”，再用力把球扔出去。球在空中划出一道抛物线，远远地落在了沙坑里。同学们都向他投来赞许的目光。

这就是我们班自信阳光的运动健将伍振亿。